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VERSLAG ZOMERONTMOETING 2018 BREDA/GINNEKEN  
Het thema: de eerste drie dagen van de Schepping
Donderdagavond 30 augustus: Na een aantal maanden van brainstormen, plannen en afspraken maken was het dan zover: Als eersten arriveerden er 4 gasten uit Wismar en even later 13 gasten uit Arad in het Kerkenhuis van de Johanneskerk waar warme soep en broodjes de inwendige mens konden versterken. Een vreugdevol weerzien! Mooi was dat er ook nu weer een paar mensen meekwamen die nog niet eerder in Breda/Nederland waren. Na de maaltijd werden de gastgezinnen (fijn dat wij die ook dit jaar weer in voldoende mate gevonden hadden) gewaarschuwd en konden de gasten naar hun logeeradres.
Vrijdag 31 augustus: BOMEN EN PLANTEN

En God zei: "Ik wil dat er uit de aarde gras en allerlei planten en bomen ontstaan. Planten die zaden maken en bomen waar vruchten aan groeien. Alle soorten bomen moeten hun eigen soort vruchten krijgen met zaad er in." Wat Hij zei, gebeurde. Er begon gras op de aarde te groeien en er ontstonden allerlei planten. Elke soort had zijn eigen soort zaad. En de bomen hadden allemaal hun eigen soort vruchten met zaad er in. En God zag dat het goed was.
De ochtend werd begonnen in de Johanneskerk met God te danken voor de behouden aankomst en samen ‘Grote God, wij loven U’ te zingen, zoals gebruikelijk in 3 talen. Daarna was het tijd voor koffie en een gesprek over onze zorgen en vreugden èn over nieuwe plannen voor 2019 om onze verbondenheid te blijven verstevigen en vieren. Na een lunch waarbij, behalve brood, heerlijke salades op tafel kwamen die een aantal jongvolwassenen van de JK-gemeente voor ons klaar hadden gemaakt, gingen wij richting Rucphen voor een bezoek aan de Heemtuin aldaar. Een heerlijke wandeling door een prachtig landgoed met vele soorten bloemen en bomen viel bij iedereen in de smaak!
De avond begon met een vesper (‘Er zij licht’) in de Markuskerk o.l.v. ds. Ton van Prooijen. Inmiddels had ook ds. Thorsten Markert uit Wismar zich bij ons gevoegd en wachtte ons (wij waren inmiddels met 39 mensen!) een heerlijke barbecue in de tuin van de Markuskerk.

Zaterdag 1 september: LAND EN WATER-LICHT EN DONKER

En God zei: "Ik wil dat het water beneden op de aarde naar één plek stroomt, zodat er ook droge grond tevoorschijn komt." Wat Hij zei, gebeurde. De droge grond noemde Hij 'aarde' en het samengestroomde water noemde Hij 'zee.' En God zag dat het goed was.

Na een kopje koffie in de Markuskerk reden wij met 28 mensen naar Nieuwendijk op Zuid-Beijerland waar wij ons lieten overvaren naar het eiland Tiengemeten, een prachtig klein eiland waar de scheiding tussen land en water mooi zichtbaar is. Daar aangekomen begonnen we met het zingen van ‘Morgenlicht leuchtet, rein wie am Anfang’ (‘Morning has broken’) Daarna werden we twee aan twee voor een spirituele wandeling op pad gestuurd door ds. Marlies Schulz. Het weer werkte buitengewoon mee en we konden dan ook halverwege in het zonnetje genieten van de meegebrachte lunch. Om drie uur weer richting Breda waar wij ons verzamelden in de crypte van de Lutherse Kerk voor het diner bij kaarslicht als symbool voor de scheiding van licht en donker.
 En God zei: "Ik wil dat er licht is!" Toen was er licht. En God zag dat het licht goed was. God scheidde licht en donker van elkaar. Het licht noemde Hij 'dag' en het donker noemde Hij 'nacht.' Toen werd het avond en weer ochtend: de eerste dag was voorbij.
Na de maaltijd volgde een powerpointpresentatie van Jochen Wittenburg uit Wismar met prachtige beelden gerelateerd aan de eerste drie Scheppingsdagen. Daarna hield ds. Béla Tothpal een inleiding over het begin van de Schepping waarbij de conclusie was dat er nog altijd meer vragen hieromtrent zijn dan antwoorden!

Deze mooie dag werd afgesloten met een avondgebed boven in de kerk.

Zondag 2 september: SCHERP ZIEN

Om onze verbondenheid te vieren kwamen wij samen in de Laurentiuskerk in het Ginneken.

Dit zegt de Heer van de hemelse legers: Op een dag zullen de volken weer komen, en de bewoners van vele steden. De bewoners van de ene stad zullen naar de andere stad gaan en zeggen: 'Ga met ons mee om offers te brengen aan de Heer van de hemelse legers. We willen Hem aanbidden en Hem vragen om goed voor ons te zijn.

Het DDC-koor uit Roosendaal zong prachtig, groetwoorden werden uitgesproken, geschenken uitgewisseld, gebeden en gezongen in drie talen. Het Heilig Avondmaal vierden wij met brood uit Wismar en wijn uit Arad en aan de uitgang werd een mooie groetkaart, gemaakt door Regien de Ruijter en Jan Lambregts, uitgedeeld met daarop de tekst ‘God zei: ‘Er moet licht zijn’ en er was licht’. En de mensen uit Arad gaven iedereen een speciaal gemaakte boekenlegger uit met daarop de tekst: ‘God zag dat het goed was’. Kortom: het was een feest! Na de koffie en een heerlijke lunch die bereid was door de gemeenteleden van Ginneken namen we afscheid van de Wismaraner, die helaas toen al naar huis terug moesten.
Met de gasten uit Arad werd tenslotte nog een rondvaart gemaakt door de singels van Breda en kwamen we ’s avonds bijeen in het Kerkenhuis van de Johanneskerk voor een Hollandse maaltijd van soep en pannenkoeken.

Maandagmorgen 3 september: AFSCHEID

Voor de laatste keer verzamelden we ons ’s morgens vroeg in de Johanneskerk voor het afscheid. Dankwoorden over en weer werden uitgesproken en wij lazen de eerste 5 coupletten van het gedicht : Het scheppingslied   geschreven door Rieteke Hoogendoorn, wat als volgt begint:

In de stilte van het hemeldal
is de stem van God vernomen
zuiver als kristal
klonk Zijn stem door het heelal
alles hield zijn adem in
‘Ik ben de Alfa , de Eerste 
het Begin’.
Tot slot was er de ‘Reisesegen’ waarbij ds. Saskia van Meggelen voorging, God dankend voor al het goede dat wij deze dagen ontvangen hadden en Hem vroegen om een behouden thuisreis. En na het samen zingen van ‘Amazing grace, how sweet the sound….’ namen wij afscheid van elkaar: ‘Goede reis en tot volgend jaar in Wismar! 
Dankjewel!: Opnieuw kunnen wij terugzien op een paar geweldige dagen. Het was een feest waaraan zovelen van u meewerkten op heel veel verschillende manieren. Gastgezinnen, kosters, het boodschappenmeisje, de salademaaksters, de pannenkoekenbaksters, koks en kokkinnen, predikanten, sponsoren en natuurlijk ook u, als ‘gewoon’ gemeentelid, allemaal ontzettend bedankt!
13 sept. 18 Mieke Frankfoorder (vz)
